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ЯКІСТЬ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧИХ ПОСЛУГ  
У СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Вадим Степанюк, Ірина Кенсицька, Петро Мартин
Національний університет фізичного виховання і спорту України, 

м. Київ, Україна

Актуальність. Питання, пов’язані із визначенням якості 
послуг, які надають у системі вищої освіти, цікавлять і укра-
їнських, і закордонних науковців. На думку дослідників [5], не 
існує єдиного критерію, за допомогою якого можна визначити 
якість послуг у системі вищої освіти. Вимірювання якості по-
слуг закладів вищої освіти (ЗВО) передбачають вимірювання 
таких чинників, як організаційно-методичне забезпечення, ре-
путація, навчальне середовище, результативність науково-до-
слідної роботи викладачів, а також досвід і результати сту-
дентів [4]. Визначення й оцінювання задоволеності студентів 
якістю послуг ЗВО непросте завданням. Проте це потужний 
інструмент для ЗВО в залученні здібних потенційних студен-
тів, а також для визначення його конкурентоздатності на ринку 
освіти. 

Мета дослідження – здійснити аналіз фахової літератури 
з оцінювання якості фізкультурно-оздоровчих послуг, які нада-
ють у системі вищої освіти.
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Результати дослідження. Вимірювання якості послуг 
можна класифікувати за такими критеріями, які стосуються 
викладання й навчання: матеріальний складник (приміщення, 
технології, якість навчального матеріалу), надійність і зво-
ротній зв’язок (узгоджені критерії оцінювання, сприйняття 
студентами матеріалу, поведінка персоналу), гарантії (спілку-
вання між персоналом і викладачами й студентами, здатність 
викладачів професійно відповідати на поставлені їм запитан-
ня) й емпатія (надання студентові відчуття, що його почули, 
яке формує позитивний досвід навчальної діяльності). Зо-
крема (M. Camilleri) [3] вказує на те, що ЗВО можуть вико-
ристовувати різні показники для оцінювання якості власних 
послуг, враховуючи наявні ресурси, систему навчання, висо-
котехнологічні дослідження й залучення зацікавлених осіб. 
Це Дає змогу їм оцінити передбачувану якість освітніх по-
слуг, яка потенційно може бути змінена в результаті переходу 
від традиційної чи змішаної форм навчання до дистанційної. 
Окремі дослідники припускають, що соціально-демографічні 
характеристики, такі як вік і стать, національність і рік нав-
чання впливають на сприйняття студентами якості послуг у 
вищій освіті. У «Концепції забезпечення якості вищої освіти» 
(2014) зазначено, що «в Україні шлях до поліпшення якості 
освіти – це істотні структурні зміни. Вони полягають не лише 
в простому додаванні ресурсів, але передусім мають на меті 
розвиток участі суспільства в забезпеченні якості освіти». У 
дослідженні [4] проаналізовано найбільш відомі моделі оці-
нювання якості послуг у системі вищої освіти, зокрема Model 
of Service Quality Gaps, SERVAQUAL, SERVPREF, HEdPREF 
and Importance Performance analysis, визначено переваги й не-
доліки кожної з них. М. Дутчак, Д. Малкова [2] узагальнили. 
Результати наукових досліджень, спрямовані на оцінювання 
якості послуг в гуманітарній сфері (освіті, медицині, туризмі) 
узагальнили М. Дутчак, Д. Малкова, визначили відсутність 
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організаційно-управлінських умов оцінювання якості фіт-
нес-послуг в Україні. На думку Т.Дорофєєвої [1], темі якості 
фізкультурно-спортивних послуг приділено мало уваги, хоча 
саме вона безпосередньо впливає на поширення послуг й 
ефект від їх споживання.

Висновок. Якість фізкультурно-оздоровчих послуг до-
цільно аналізувати з урахуванням трьох аспектів: технічної 
якості, що полягає у відповідності послуг фізкультурно-оздо-
ровчої організації її внутрішнім умовам, до яких можна від-
нести рівень кваліфікації тренерсько-викладацького складу, 
асортимент, якість і кількість спортивних споруд, спортивне 
обладнання; технологічної якості, що визначають за асорти-
ментом та якістю програм спортивно-оздоровчої роботи з на-
селенням, які реалізує організація; якості в межах маркетингу, 
яку визначають за ступенем задоволення потреб клієнтів робо-
тою чи функціонуванням послуг спортивно-оздоровчої орга-
нізації. Основним показником якості фізкультурно-оздоровчої 
послуги є сукупність характеристик і властивостей, які цікаві 
для споживачів. 
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Актуальність. Кардіотренування – найефективніший 
метод боротьби із зайвою вагою, корекції об’ємів тіла й фор-
мування гарної фігури. Окрім цього, оздоровчо-рекреаційне 
тренування названого виду фітнесу передбачає комплекс оз-
доровчих методик, які допомагають не тільки схуднути, а й 
розвинути витривалість, зміцнити серцево-судинну систему, 
виховати силу волі для досягнення бажаних результатів [1,3]. 
Це теж трактує підготовку фахівців з фізичної культури/фіт-
несу відповідно до сучасних умов розвитку сфери й запитів 
суспільства. 

Мета дослідження – розкрити зміст навчальної дисциплі-
ни «Методологія кардіофітнесу».

Результати дослідження. Дисципліна «Методологія кар-
діофітнесу» надає можливість магістрантові отримати загальне 
уявлення про зміст названого напряму фітнесу, набути знання 
про сучасні кардіопрограми, їх призначення й використання в 
межах інших типів тренувань у фітнесі й різних видах спорту. 


